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Ata da 11ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo Nonato, Estado 

do Piauí, realizada aos 15 (quinze) dias do mês de maio do ano de 2025 (dois mil e 

vinte e cinco), às 16:00 horas, em seu edifício sede Vereador Carlino Santana Ribeiro, 

n° 1036, Bairro Aldeia, na cidade de São Raimundo Nonato-PI, a qual foi presidida 

pelo senhor vereador Jairon dos Santos Ramos e estando presentes os senhores 

vereadores Almir Ribeiro dos Santos, Rony Samuel de Negreiro Nunes, Adilson 

Santos Ribeiro, Luciano Macário de Castro Filho, Rosibal Ribeiro dos Santos, 

Valdenia de Assis Costa, Nunes de Jesus Santos, Nilvânia da Silva 

Nascimento, Willane Cândida da Costa Silva, Ana Cícera do Costa Lima, Waldir 

Ribeiro dos Santos e Victor Paixão Ribeiro Silveira. Aberta a sessão, foi feita a 

menção pela presidência da ata da última sessão ordinária, cuja cópia foi 

antecipadamente enviada pela secretaria a cada um dos 13 (treze) vereadores, a qual 

foi aprovada por unanimidade de votos. Em seguida, a presidência convidou o 1º 

secretário da Mesa, vereador Rony Samuel, para fazer a leitura das proposições e 

documentos em pauta, sendo: Ofício nº 01/2025, enviado pela Sra. Maria Leoneide 

Pereira de Sousa; Projeto de Lei Complementar, que dispõe sobre a reorganização 

administrativa do Município de São Raimundo Nonato, de autoria do Poder Executivo 

Municipal; Projetos de Lei nº 11 e 12/2025 e Indicações nº 30 e 31/2025, de autoria 

do vereador Victor Paixão Ribeiro Silveira; Projeto de Lei nº 02/2025 e Indicação nº 

07/2025, de autoria do vereador Rosibal Ribeiro dos Santos; Indicativo de Projeto de 

Lei nº 06/2025, de autoria da vereadora Nilvânia da Silva Nascimento; Moção de 

Homenagem Póstuma nº 01/2025 e Moção de Homenagem nº 01/2025 de autoria 

dos vereadores Nilvânia da Silva Nascimento e Victor Paixão Ribeiro Silveira; 

Requerimento nº 01/2025, de autoria do vereador Nunes de Jesus Santos e 

Indicações nº 07 e 08/2025 de autoria da vereadora Ana Cícera da Costa Lima. Os 

Requerimentos nº 13/2025 de autoria do vereador Victor Paixão e o de 06/2025, de 
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autoria da vereadora Nilvânia Nascimento, foram retirados de pauta a pedido de seus 

autores, sendo em seguida arquivados pela presidência. O Requerimento nº 14/2025, 

de autoria do vereador Victor Paixão, será apreciado posteriormente, após 

manifestação da CCJ. Em seguida, são postos em votação as indicações e demais 

requerimentos escritos acima referidos, as quais foram aprovados por unanimidade de 

votos. No espaço da Tribuna Livre, fez uso da palavra a senhora Maria Leone Pereira 

de Souza, representante dos técnicos de enfermagem, iniciou seu pronunciamento, 

expôs a situação destes profissionais que, apesar de sua formação e habilidades 

técnicas, ainda são classificados como auxiliares de enfermagem, não refletindo sua 

realidade profissional. Destacou que estes profissionais trabalham com dedicação e 

responsabilidade, realizando procedimentos complexos e contribuindo 

significativamente para a qualidade da assistência à saúde, porém recebem salários 

incompatíveis com sua formação e função. Citou a Lei Federal 7498/86, que define o 

técnico de enfermagem como profissional habilitado com diploma ou certificado 

reconhecido pelo MEC, permitindo a progressão de carreira. Relatou que os 

profissionais efetivos dos concursos de 2007, 2008 e anteriores, embora 

especializados e desempenhando funções compatíveis, ainda recebem salários de 

auxiliar devido à falta de progressão do cargo. Mencionou que recentemente foram 

cadastrados no CES como técnicos de enfermagem, representando um avanço. 

Solicitou aos vereadores que legislem para corrigir essa distorção, garantindo a 

reclassificação dos técnicos, reconhecendo sua formação e adequando os salários às 

funções desempenhadas. Enfatizou que tais mudanças trariam justiça e motivação 

para os profissionais, refletindo positivamente na qualidade da assistência à saúde na 

cidade. Na sequência, foi convidado a fazer uso da Tribuna, o Prefeito Municipal 

Rogério Castro, que iniciou saudando os vereadores, o público presente e os 

telespectadores. Anunciou a entrega da reforma administrativa municipal, justificando 

mailto:camarasaoraimundo@gmail.com


 

 

ESTADO DO PIAUÍ 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO RAIMUNDO NONATO 
Rua Frade Macedo, n° 1036 - Aldeia - São Raimundo Nonato-PI – Fone: (89) 3582-2101  
CNPJ. 01.612.807/0001-48 e-mail: camarasaoraimundo@gmail.com 

  

 

________________________________________          ___________________________________ 
         Presidente                                    Secretário(a) da Câmara 

 
Página 3 de 10 

 

o atraso devido à pendência na apresentação do balanço quadrimestral, finalmente 

publicado às 14h45 no Diário dos Municípios. Ressaltou a importância da reforma para 

organizar os processos administrativos municipais. Explicou as novas secretarias 

propostas, começando pela Secretaria Municipal de Juventude, Políticas sobre Drogas 

e Fomento ao Lazer, destacando sua importância face aos desafios sociais 

enfrentados pelos jovens. Mencionou o convite feito ao vereador Víctor Paixão para 

assumir esta pasta. Apresentou a Secretaria de Serviços Urbanos, desmembrada da 

Secretaria de Obras e Infraestrutura para garantir maior eficiência em serviços como 

limpeza, iluminação pública e manutenção de vias. Informou que pretende propor 

concessões à iniciativa privada para alguns serviços, como o novo matadouro público, 

iluminação pública e administração do terminal rodoviário. Justificou a criação da 

Secretaria Municipal de Comunicação pela necessidade de promover São Raimundo 

Nonato como patrimônio mundial reconhecido pela OCBPM. Detalhou quatro roteiros 

turísticos em desenvolvimento: Quilombo Lagoas/São Vitor, Serra Nova/rota da 

mandiocultura, região do Fechadão, e Serra dos Gringos. Explicou a criação da 

Secretaria de Defesa Civil pela necessidade de enfrentar o que prevê ser o maior ciclo 

de seca da história do município, permitindo acesso a recursos e serviços específicos. 

Justificou a Secretaria Municipal de Promoção da Igualdade Racial pelo fato de São 

Raimundo Nonato abrigar o maior aglomerado quilombola do Piauí, com 56 

comunidades reconhecidas e mais cinco em processo de reconhecimento. Ressaltou 

que, apesar da criação de cinco novas secretarias, a reforma promove economia, 

reduzindo o gasto com pessoal de cerca de 54% (próximo ao índice prudencial) para 

48,7%. Finalizou solicitando análise célere e responsável dos vereadores, com 

liberdade para críticas e sugestões. Passando-se a Ordem do Dia, foram postas em 

primeira discussão e votação, e aprovadas por unanimidade de votos, as seguintes 

proposições: Projeto de Resolução nº 01/2025, de autoria do vereador Victor Paixão 
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Ribeiro Silveira e Projeto de Resolução nº 04/2025, de autoria da Mesa Diretora. O 

Projeto de Lei nº 09/2025, após manifestação do vereador Adilson Ribeiro, e 

acatamento por parte do vereador autor Victor Paixão, a presidência procedeu o 

adiamento da votação da referida proposição. Passando-se ao segundo expediente, 

fez uso da palavra a vereadora Nilvânia Nascimento, que iniciou sua fala prestando 

homenagem aos profissionais de enfermagem que perderam suas vidas durante a 

pandemia da COVID-19, apresentando uma moção de homenagem póstuma a Olívia 

Maria da Cruz Costa e Cláudio Cruz Silva, profissionais que estiveram na linha de 

frente. Destacou também aqueles que sobreviveram após enfrentarem a doença de 

maneira brutal, como Marileide Alves dos Santos e Luís Francisco da Costa Júnior. A 

vereadora abordou a importância do Maio Laranja, mês de combate ao abuso e à 

exploração sexual de crianças e adolescentes, relatando o caso de uma criança de oito 

anos vítima de abuso dentro da própria família, reforçando a urgência de políticas 

públicas eficazes de proteção às crianças. Em seguida, tratou do mês da enfermagem, 

profissão que exerce com orgulho, e manifestou preocupação com a situação dos 

auxiliares de enfermagem que trabalham como técnicos, mas não recebem os salários 

compatíveis com a função. Mencionou a indicação de um projeto de lei para mudança 

de categoria, explicando que a categoria de auxiliar foi extinta pelo Ministério da Saúde 

em 2008. Finalizou convidando para uma sessão solene em homenagem aos 

profissionais de enfermagem, agendada para o dia 23 de maio, de sua autoria em 

conjunto com o vereador Victor Paixão, destacando a importância da valorização e 

reconhecimento da categoria. Na sequência, o vereador Rony Samuel, em discurso, 

lamentou a morte do líder Pepe Mujica, destacando seus exemplos de simplicidade e 

compromisso com o bem público. Expressou condolências pelo falecimento de Maria 

do Carmo Barreto, moradora do bairro Umbelina, que dedicou sua vida às causas da 

Igreja Católica. Parabenizou a primeira-dama Talita Ribeiro e a Prefeitura pela ação 
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realizada no Dia das Mães, com distribuição de presentes às mães em situação de 

vulnerabilidade. Elogiou a reunião conduzida pelo prefeito sobre a apreensão de 

animais no município, reconhecendo a capacidade de diálogo do gestor. Demonstrou 

satisfação com o programa "Meu Pedacinho de Chão", destacando que desde o ano 

anterior havia discutido sobre o REURB na tribuna, e agora o programa é uma 

realidade, beneficiando bairros periféricos como Cruzeiro, Portelinha, Bairro Vermelho 

dentre outros. Compartilhou sua presença em um jogo da Supercopa da APPM no 

município de João Costa, parabenizando a seleção de São Raimundo pelo 

desempenho. Finalizou elogiando a reforma administrativa proposta pelo prefeito 

Rogério Castro, destacando a valorização dos vereadores, profissionais e 

comunidades quilombolas, e convidou os colegas para a sessão solene de lançamento 

do livro sobre Monsenhor Boson, a realizar-se no dia 19, às 10 horas da manhã. Dando 

continuidade aos trabalhos, o vereador Rosibal Ribeiro comentou sobre o projeto de 

reforma administrativa apresentado pelo prefeito, expressando preocupação com o 

aumento de 50% no número de secretarias (de 10 para 15) e o impacto financeiro que 

isso representaria. Contudo, reconheceu que a reforma é necessária e que os cortes 

mencionados pelo prefeito em outras áreas poderiam compensar esse aumento. 

Enfatizou que a reforma administrativa era necessária há anos e que muitos gestores 

evitaram realizá-la. Lembrou sua experiência como Secretário de Infraestrutura 

durante a gestão de Avelar Ferreira, quando se sentiu sobrecarregado com a 

quantidade de ações sob sua responsabilidade, incluindo seis grandes obras em 

andamento no município, o que o levou a solicitar apoio de um engenheiro para ajudar 

na supervisão. Por essa experiência, considerou acertado o desmembramento da 

Secretaria de Infraestrutura em duas, o que facilitará os trabalhos e permitirá maior 

fiscalização. Justificou a apresentação de um projeto para nomear uma rua no bairro 

Santa Fé, em homenagem ao senhor José Wallace de Oliveira Damasceno, e solicitou 
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à Secretaria de Infraestrutura a limpeza das margens da PI 144, no trecho que liga a 

saída do Gavião ao aterro sanitário, relatando o acúmulo de lixo nessa área. 

Concluindo, manifestou expectativa pela realização de um concurso público no 

município, especialmente para a área da educação, onde há maior carência de 

funcionários efetivos. Em seguida, fez uso da palavra o vereador Luciano Filho, que 

iniciou parabenizando o novo diretor-geral do Instituto Federal (IFPI) na cidade, 

professor Epitácio Neco, recentemente eleito para o cargo, mencionando que há um 

título de cidadania a ser entregue ao professor em próxima sessão solene. Agradeceu 

ao prefeito pelo atendimento ao seu primeiro requerimento, referente à rua principal do 

bairro Baixão da Guiomar, observando que os reparos já estavam sendo realizados. 

Alertou sobre o vencimento dos contratos de locação dos prédios escolares, marcado 

para 31 de junho de 2025, enfatizando que foi realizado um grande investimento na 

reforma desses colégios. Solicitou ao prefeito que procurasse os proprietários para 

prorrogar esses contratos, considerando a dificuldade de encontrar imóveis adequados 

para substituí-los e o alto valor investido nas reformas. Concluiu afirmando que a 

função da oposição não é apenas criticar, mas contribuir para que os recursos do 

município sejam aplicados da melhor forma possível. Em seguida, em discurso, a 

vereadora Valdênia Costa iniciou sua fala agradecendo pela aprovação de seu 

requerimento e pela sessão realizada em homenagem aos assistentes sociais, 

destacando a presença expressiva dos profissionais da assistência social que lutam 

pelos direitos das famílias mais vulneráveis, não apenas no município, mas em todo o 

território da Serra da Capivara. Apresentou reivindicações relacionadas à educação, 

especificamente sobre o não cumprimento do cardápio da merenda escolar em 

algumas instituições, informando que fará visitas in loco para verificar a situação, com 

base em relatos e fotos enviados por pais e profissionais. Mencionou que o Ministério 

Público lançou um programa de acompanhamento à merenda escolar e que pretende 
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conversar com a Dra. Gabriela para realizar visitas às escolas. Criticou a comunicação 

da gestão municipal, citando como exemplo a divulgação de que seriam entregues 

6.000 kits escolares para a rede municipal, quando na realidade muitos alunos 

receberam apenas camisetas. Sobre a reforma administrativa, expressou preocupação 

com a questão orçamentária das cinco novas secretarias, questionando se a redução 

de gastos com pessoal não estaria prejudicando a circulação de dinheiro no município. 

Finalizou falando sobre a campanha do 18 de maio (Dia Nacional de Combate ao 

Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes), ressaltando os avanços 

do município na proteção de crianças e adolescentes, e agradeceu ao presidente da 

casa pelo acolhimento de suas proposições. Na sequência, o vereador Adilson 

Ribeiro justificou a apresentação do Requerimento 12, de sua autoria, solicitando a 

complementação da pavimentação da Rua Antônio Ribeiro Américo, mencionando que 

há aproximadamente 150 metros ainda não pavimentados. Também indicou a 

pavimentação da via que liga a Rua Luiz Gonzaga Rosado à Avenida José Antunes 

Macedo. Destacou os avanços em pavimentação realizados durante os oito anos da 

gestão anterior, citando o fechamento de setores como os bairros Cipó, São Félix e 

Gavião. Justificou sua ausência na sessão solene em homenagem aos profissionais 

da assistência social pela manhã, explicando que estava participando do aniversário 

de 99 anos de seu tio José Isídio, na zona rural do município, uma pessoa lúcida e 

politicamente ativa, sendo um dos fundadores do Partido dos Trabalhadores junto com 

seu Félix. Foi aparteado pelo vereador Rony Samuel, que sugeriu a instalação de uma 

comissão para revisar o Regimento Interno como um todo, considerando sua 

defasagem temporal. Em seguida, foi aparteado pelo presidente Jairon Ramos, que 

concordou com a necessidade de atualização tanto do Regimento Interno quanto da 

Lei Orgânica Municipal, afirmando estar tratando do assunto com a assessoria jurídica. 

Retomando a palavra, Adilson mencionou ter encaminhado sugestões de alterações 
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em fevereiro e comentou sobre a reforma administrativa, expressando satisfação com 

a chegada do projeto. Sugeriu que o prefeito buscasse uma solução temporária para 

os auxiliares de enfermagem enquanto aguarda a votação do PL 190/2025, e explicou 

seu requerimento solicitando os boletins de medição das reformas escolares, 

destacando que os documentos relativos ao mês de março já incluíam esses boletins, 

diferentemente dos de fevereiro. Concluiu elogiando a criação de um ponto de 

atendimento de saúde na localidade de Estação, uma região com grande população. 

Em prosseguimento, o vereador Víctor Paixão, em discurso, expressou satisfação 

com a proposta de criação de uma pasta para a juventude, destacando a importância 

de políticas públicas para geração de emprego e renda, além do espaço para políticas 

sobre drogas. Afirmou que a Câmara Municipal reafirma seu compromisso com um 

parlamento próximo, atento e corajoso, fazendo referências a líderes religiosos como 

o Papa Leão X, Leão XIV e São João Paulo I, destacando suas contribuições para a 

justiça social e enfrentamento à opressão. Comentou sobre iniciativas de seu mandato 

para aproximar-se da população, como o "Zap do Povo", o "Gabinete de Rua" e a 

"Tribuna do Povo" na Rádio Cultura FM, enfatizando a importância de abrir espaços 

democráticos para o povo expressar seus sentimentos, sejam positivos ou negativos. 

Mencionou a audiência pública sobre coleta seletiva realizada na Câmara, informando 

que o prefeito Rogério assumiu o compromisso de avançar nessa questão com apoio 

do SEBRAE, através do programa Pro-catadores. Anunciou a sessão solene para 

homenagear os garis e as margaridas, prevista para o dia seguinte às 19 horas, 

revelando que a primeira-dama Talita Ribeiro traria uma surpresa para esses 

profissionais. Listou projetos de sua autoria aprovados pela Casa e sancionados pelo 

Executivo, incluindo vagas de estacionamento preferenciais para autistas, atendimento 

preferencial para pacientes renais, garantia de matrícula em escola próxima para 

alunos com deficiência e carrinhos de supermercado adaptados para cadeirantes. 
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Concluiu alertando sobre o processo de privatização da AGESPISA, expressando 

preocupação com base em informações de um jornalista investigativo de Teresina 

sobre problemas enfrentados na capital com a empresa que administra o fornecimento 

de água, e provavelmente os serviços de abastecimento, no município. Continuando a 

sessão, o vereador Waldir Ribeiro, iniciou sua fala, parabenizando o prefeito pela 

coragem, humildade e simplicidade ao propor a reforma administrativa, reconhecendo 

que vários gestores anteriores não tiveram essa iniciativa. Expressou preocupação 

com o aumento das despesas devido à criação de novas secretarias, mas demonstrou 

confiança na conscientização da gestão sobre essa questão. Comparou sua postura 

como oposição na gestão anterior com a atuação atual de alguns vereadores, 

observando que muitas cobranças atuais se referem a obras que poderiam ter sido 

realizadas anteriormente. Elogiou as ações do atual prefeito nos primeiros três meses 

de administração, mencionando a quantidade de obras em andamento. Comentou 

sobre a reunião realizada com o Ministério Público Federal, Ministério Público Estadual, 

Polícia Militar e Polícia Civil sobre a questão dos animais nas ruas, fazendo um apelo 

aos criadores para que retirem seus animais das vias públicas. Criticou um 

comunicador de um portal de notícias que tem feito críticas à atual gestão sobre esse 

tema, argumentando que durante os oito anos da administração anterior essa pessoa 

nunca se manifestou sobre o problema. Concedeu um aparte ao vereador Rosibal, que 

confirmou ter sugerido ao prefeito, através do irmão do vereador Nunes, o aluguel do 

campo do Gavião por um valor simbólico, destacando a importância desse espaço para 

a juventude, idosos e diversas atividades comunitárias. Retomando sua fala, Waldir 

Ribeiro, destacou a importância da nova Secretaria de Política sobre Drogas, 

manifestando preocupação com o crescente número de jovens envolvidos com 

entorpecentes e a necessidade de políticas públicas específicas para esse problema. 

Na sequência, o vereador Nunes de Jesus, comunicou seu licenciamento por 30 dias, 
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agradecendo aos colegas que aprovaram seu pedido. Comentou sobre sua 

participação, junto com o vereador Rony Samuel, no jogo da Copa da APPM entre a 

seleção de São Raimundo e João Costa, que terminou empatado em 0 a 0, e convidou 

a população para o próximo jogo da seleção. Parabenizou a primeira-dama Talita pela 

festa do Dia das Mães, destacando a presença de muitas pessoas da zona rural e a 

qualidade dos brindes distribuídos, como geladeiras e sofás. Relatou também sua 

participação nas comemorações do Dia das Mães no povoado São Vitor, elogiando o 

sanfoneiro Adolfo Dias pela animação e a organizadora Dona Raimunda. Comentou 

sobre a reforma administrativa apresentada pelo prefeito, ressaltando a importância 

das novas secretarias, especialmente a desmembramento da Infraestrutura, para o 

desenvolvimento do município. Mencionou sua visita à rua do Baixão da Guiomar, onde 

observou muitos buracos perigosos, especialmente na saída utilizada por carretas, 

informando que os reparos já estavam sendo iniciados. Concluiu solicitando ao 

secretário de infraestrutura a limpeza e preparação das comunidades de Lagoa de 

Emas para os festejos que ocorrerão no mês, incluindo a manutenção das estradas de 

acesso e iluminação pública. Retomando, após as comunicações finais, o senhor 

presidente declarou então encerrada a presente sessão ordinária. E sendo para 

constar foi lavrada a presente, que após achar-se conforme será então assinada pelo 

senhor presidente e secretário deste Poder.  
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